



他是中国奥林匹克运动的巨大贡献者
他是北京申奥由失败到成功的标志性人物
他被别人称为“中国奥运教父”

何振梁因病去世，享年85岁



阴错阳差体育之路

1929年，何振梁出生在江苏无锡市郊一个叫田屠里的地方，祖籍浙江上虞。小学上到三年级，由于抗日战争爆发，中断了学习。

1938年，何振梁随全家搬到了上海的法租界，转读教会学校。1950年，21岁的何振梁从上海震旦大学电机系毕业。当时新中国刚刚解放，由于大量外事活动需要翻译，共青团中央到上海选调外语干部，到有法语教育传统的震旦大学找人，就这样，何振梁从上海到了北京。

在团中央，他的第一次翻译任务，是接待1950年4月来华访问的法国劳动青年联合会总书记雷奥·斐盖尔。在努力提高法语水平的同时，何振梁还参加了团中央机关组织的俄语学习，并且自学英语。那段时间里，但凡团中央的大型外事接待，几乎都可以看见他的身影，扎实的外语口语，也为了他日后的体育外交生涯起到了决定性作用。

1952年，何振梁的事业突然开始了一个重大转折，直到今天，他还开玩笑地认为那是一个“历史的误会”——在完全没有准备的情况下，走上了体育之路。

7月的一天，何振梁临时接到出国通知，要他作为翻译参加在芬兰赫尔辛基举行的第十五届奥运会，在此

昨日，中国奥委会名誉主席、国际奥委会委员何振梁先生在协和医院因病去世，享年85岁。何振梁是中国奥林匹克运动的巨大贡献者，曾两次参加北京申办奥运会，是北京申奥由失败到成功的标志性人物。他不赞同被别人称为“中国奥运教父”，更喜欢的称谓是——“中国年龄最长的奥运会志愿者”。

之前，他还不知“奥林匹克”为何物。

当时新中国成立还不到三年，由于国际奥委会内的一些阻挠势力，一部分委员拒绝邀请中国参加第十五届奥运会，经过艰难斗争，直到奥运会开幕式当天下午，中国才收到参加奥运会的邀请。

根据周恩来总理“在奥运会上升起五星红旗就是胜利”的指示，一个由团中央书记荣高棠担任团长的40人体育代表团，乘坐几架小飞机连夜赶往芬兰。由于时间仓促，球类运动员都未赶上比赛，只有游泳运动员吴传玉赶上了100米仰泳预赛，可惜遭到淘汰。

这是奥运会历史上第一次升起五星红旗，也是何振梁个人许多第一次的开始：第一次在运动场上参加中国国旗的升旗仪式；第一次看美、苏两个阵营的篮球决赛；第一次在工作中交替使用他精通的法语、不熟练的俄语、英语给人做翻译。

这次短暂的“客串”翻译，让本来就“抢手”的何振梁在赫尔辛基奥运会后成为国家体委、外交部等多个部委“抢着要”的人才。在争取他的人当中，当时主持体育工作的副总理贺龙是态度最坚决的一位，在他的坚持下，何振梁于1955年调入了国家体委。

舌战蒙德的亚

1979年4月6日，国际奥委会第81次全会在乌拉圭首都蒙得维的亚举行。在那次后来被人们称为“舌战群儒”的会议上，面对先后达15人次、持不同态度的委员的提问，特别是一部分对新中国怀有排斥情绪乃至敌对立场的提问，何振梁始终态度平和而原则坚定地阐明了中国的立场：

世界上只有一个中国，即中华人民共和国，中国奥委会为唯一代表全中国的国家奥委会；考虑到台湾地区当时的状况，以及台湾同胞也希望参加奥运会的愿望，作为一项临时措施，恢复中国奥委会席位后，可以特许台湾地区体育组织以“中国台湾奥委会”的名称作为地区机构参加，前提是不得冠以一切有关所谓“中华民国”的象征。这是中国代表第一次在国际奥委会的会议上，以这样明确的语言表述台湾问题。

何振梁的沉着和机智，在随后于日本名古屋举行的执委会上获得了回报——决议一致通过中国重返国际奥委会。

1981年，52岁的何振梁出任国际奥委会委员，4年后以全票当选执委，1989年又以全票当选国际奥委会副主席，像他这样在短时间内连续“三级跳”的委员在国际奥委会内是不多见的。

二度落泪两种心情

2001年7月13日，莫斯科，何振梁作为北京申奥陈述人的第一句话就抓住了所有人的心：“不论你们今天作出什么决定，都将载入史册，但只有一种决定可以创造历史——你们今天的决定，可以通过体育运动促使世界和中国拥抱在一起，从而造福全人类，如果你们把举办2008年奥运会的荣誉授予北京，我可以向你们保证，7年后的北京，让你们为今天的决定而自豪。”

“Bravo（棒极了）”，都灵市冬季奥组委副主席艾弗琳娜在众人的掌声中大喊。

这也是何振梁第二次为中国申办奥运会效力。此前，为了北京申办2000年第27届夏季奥运会，何振梁在三年时间

内飞遍五大洲，飞行里程超过64万公里，可以绕行地球10圈。以至有认识的机场工作人员问：“你不是昨天才回吗，怎么今天又出国了？”

第一次，奇迹没有发生。1993年9月23日，摩纳哥的蒙特卡洛，45对43，“两票之差使北京失去机会”。面对全世界媒体，何振梁微笑着上前握手祝贺悉尼代表团，如常般回到房间，夜深时，他坐在浴缸里嚎啕大哭。

到了1994年，何振梁从国家体委的领导岗位上退了下来，为了他有更多的时间为国际奥林匹克事业做事，萨马兰奇委任他为文化委员会主席。

在他的主持下，1997年，在瑞士举办的“世界体育文化论坛”，引起了世人关注。“他让文化委员会获得了青春，”萨马兰奇这样赞许道。但何振梁内心更看重的，是利用自己在国际奥委会工作的机会，为中国申办奥运会创造条件，积蓄力量。

1998年11月，中央批准北京申办2008年奥运会。何振梁知道，这是他人生的最后一战了，只能成功，不能失败。

直到2001年7月，他代表北京作第二次申奥陈述时，他已经72岁的古稀老人。

最激动人心的时刻到来了，萨马兰奇拆开信封，宣读国际奥委会委员们的投票结果：“2008年第29届奥运会举办权，授予北京。”当“北京”这两个字从萨马兰奇嘴里吐出时，直播大屏幕上出现了何振梁特写——这个满头银发的老人，泪水恣意流淌。自此，何振梁逐渐淡出世人视野。

综合《人民画报》《南都周刊》



《我看你有戏》四大导师集体亮相

常遭张国立冯小刚“挤对”李冰冰“神补刀”丝毫没有不高兴，反而挺兴奋

成龙大哥没有脾气

昨天，原创综艺真人秀《我看你有戏》开机发布会在北航体育馆举行，四大导师成龙、张国立、冯小刚、李冰冰将录制现场搬上发布会。成龙大哥经常被其他三位导师批普通话不标准。据悉，《我看你有戏》将于23日在浙江卫视开播。

成龙自曝当导师被“挤对”

一位表演嘉宾用家乡方言表演绕口令后，让四位导师跟着学，得到了四位导师的“全票亮灯”。在之后的反选环节，嘉宾选择了模仿得最差的成龙。表演嘉宾称自己要完成父母的心愿，因为父母一直很喜欢成龙的电影，而且说成龙的大鼻子代表好运，希望能摸一下“福鼻”。被嘉宾“摸鼻揩油”之后，成龙说“你再摸摸，有碎骨在里面。我的鼻梁碎过三次，后来检查说里面有碎骨，医生说要从鼻子下面开刀进去做手术，全部重新‘修整’一下，我说还是算了，就这样吧。”

成龙因为普通话不标准，常遭到张国立和冯小刚的联合“挤对”，他丝毫没有不高兴，反而挺兴奋。“我发觉呢我来这边又是导师，又是学生，一直在上国语课，害得我现在讲国语前，要每个字想通透才敢说。”经过一天的录制，成龙觉得自己有点不适合当导师，“我的心太善良了，每一个都想要。”以至于后来遭到冯小刚吐槽，“他让我悠着点，还有好多好多学员呢。害得我后来（看到喜欢的）都不敢按了。”张国立立刻指正，说是“揪”，不是“按”，成龙又在“按”和“揪”之间反复多次，一副迷茫的样子。即便被“三对一”，成龙也没有脾气，还自嘲说：“我的好处就是他们讲的话我都不懂，全场都在笑，我还没笑。”

作为《我看你有戏》唯一女导师，李冰冰非但没有帮衬成龙，反而爱在冯小刚和张国立“挤对”成龙后“神补刀”。

李冰冰被指“想嫁想疯了”

昨天在发布会现场，一位表演嘉宾向李冰冰求婚。表演嘉宾称“爱慕冰冰女神已久”，很想和李冰冰一起挑战《我愿意》中“天台求婚”戏份。在征得三位男导师“首肯”后，李冰冰上台自编戏码，虽然嘉宾一心认真演戏，但李冰冰似乎被他“深深吸引”无法入戏，演到一半忍不住说：“我在乎的是你对我的看法，你怎么老在戏里？”嘉宾略显害羞，直言“没有啊，我是真心的。”李冰冰说：“你的肢体动作能不能有点诚意啊？”面对如此“主动”的女神，嘉宾从口袋里掏出一枚戒指，大声告白：“你能做我女朋友吗？”没想到李冰冰竟犯起“花痴”：“哈哈！终于有人送我戒指了！”一副“恨嫁女”表现，连之后上台的成龙都看不下去了，大呼“冰冰你是想嫁想疯了吧。”

特派记者 庞锦燕 北京报道

韩国最擅长描写都市爱情的音乐家将来甬

10日，李闰珉与您有约

《冬季恋歌》《夏日香气》《蓝色生死恋》《秋天童话》……喜欢经典韩剧的观众一定不会对剧中的旋律感到陌生。10日，为这些韩剧配乐的作者李闰珉将把韩剧中的梦幻旋律带到宁波大剧院。本次音乐会将是李闰珉首次到中国做个人巡演，宁波是第二站。

作为韩国偶像剧大导演尹锡湖御用钢琴手，自从一首《When The Love Falls》被《冬季恋歌》导演尹锡湖选为主题曲后，李闰珉声名大噪。作为韩国最擅长描写都市爱情的音乐家，李闰珉从5岁便开始学弹钢琴，后来移民到英国，并在当地音乐学校学习。李闰珉的音乐作品里大多展现了兼融东西方抒情与西方典雅的音乐风格。李闰珉至今发表了9张专辑，创作了无数动人旋律。记者 庞锦燕

瑞风M5

自动挡
头枕屏
电动座椅
排量2.0T
电加热座椅

40000元

宁波奇瑞汽车销售有限公司
地址：宁波市江东区环城南路东段1055号（世纪汽车城内）
销售热线：0574-83096222、83096555

光大银行悄然布局能源行业

笔者获悉，随着中国成为全球第二大经济体，同时也成为全球第一大能源生产国和消费国。光大银行顺应中国能源发展对金融服务的旺盛需求，于2013年初设立了能源行业金融中心，面向电力、石油、天然气、煤炭、化工等行业提供专业化金融服务。通过近两年的发展，该中心所管理行业的授信余额已占光大银行授信总量的18.6%，成为该行重要的业务领域。

在能源业务的拓展过程中，光大银行始终积极响应国家能源战略的实施，以及国家在南海的石油布局，先后为烟台中集来福士海洋工程有限公司的中海油半潜式钻井平台、中石化自升式钻井平台建设工程提供35亿元授信支持。

随着能源消费结构的调整，光大银行将资源力量逐步转向能源科技创新，支持新型能源和新型能源利用方式的发展。5年前，中国大唐集团计划在内蒙古锡林郭勒盟多伦县建设煤化工项目，利用低热值煤炭生产芳烃等高精化

工品。考虑到该项目具有高效利用煤炭资源、优化能源结构、实现新型煤化工的战略意义，光大银行在项目建设初期即给予了37亿元项目贷款，并随着项目建设进度，为大唐集团提供保函、信用证、短期融资券等多产品支持。迄今，该项目年产煤基烯烃达46万吨，成为世界上最大的煤基烯烃产业基地。

光大银行一直秉承高度的社会责任感，注重能源开发的环保效益，积极支持水电、风电等绿色、清洁能源的发展，先后为国投电力有限公司在四川雅砻江流域、华能集团在云南澜沧江流域、大唐集团在广西龙滩流域的多个水电开发项目提供资金支持和结算服务。

光大银行人士表示，该行坚决按照中央精神要求，“积极推动我国能源生产和消费革命，加快实施能源领域重点任务、重大举措”，未来光大银行将积极响应国家能源发展战略，继续为能源企业提供全方位金融服务，为中国能源发展做出贡献。